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A hegyi beszéd

KOZMA IMRE OH ATYA SZENTMISÉJÉRŐL
 
Szentmise bevezetése

Szeretettel köszöntöm a Testvéreket!
Hála Istennek, nagyon sok emberrel találkozhattunk ma a temetőben. Ez öröm. Az ember
szívét  szomorúsággal tölti  el,  hogy az Isten elé talán sokkal  kevesebben állnak,  amikor a
szeretteikre, a megholtakra emlékeznek. Egymással vagy az Istenben tartozunk össze, vagy
félő, hogy az összetartozásunk elsősorban emberi érdekeinken nyugszik. 

A mai szentmisében a hősökre emlékezünk, a győztesekre, akik éppen olyan emberek voltak,
mint  mi,  de  valamiben többek.  Az isteni  értékekből  többet  tudtak felragyogtatni  ebben a
világban. Tanuljunk tőlük, mert a világ légköre, az ember közérzete teljes egészében attól
függ, hogy milyen értékek jelennek meg a mindennapjainkban.

Kérjük Isten segítségét, hogy a szentek hősi példáját megfontolva vegyünk bátorságot tőlük,
hogy mi is isteni értékek mentén tartozzuk egymással össze. Akkor van remény arra, hogy
egymást gazdagítjuk és boldogabbak leszünk! 

Isten boldog embernek szeretne látni bennünket!

Szentbeszéd

Kedves Testvérek!
Mindenszentek  ünnepén  a  győztesekre  emlékezünk.  A  boldogságok,  amiket  felsoroltunk–
számtalanszor  hallottuk  már  ezeket  –  egyrészt  a  mindennapi  életünk  megpróbáltatásait
sorolják fel, másrészt azok jövőjére gondolunk, akik ezeket a megpróbáltatásokat hősiesen
viselték.  Jézus  arám nyelven beszélt  és  elmondta  ezeket  a  nagy igazságokat.  Így  kezdte:
„Aseri!” Győztesek azok, győztesek, győztesek, egymás után sorolta azokat, akik ebben a
világban, a nagy megpróbáltatások világában győztek!

Az ember számára Isten a mérce!
Az evangelista hatalmas seregről beszél. Sokan vagyunk és talán sokkal, de sokkal többen
vannak  azok,  akik  győztesek,  mint  ahogy  azt  mi  gondoljuk.  Nem  biztos,  hogy  azok  a
győztesek, akiknek a neve ismert. 

A szentek esetében sajátos győzelemről van szó!
Kilátástalan helyzetekben győztek!

Azon érdemes  elgondolkodni,  hogy az  állatok  öntudatlanul  élnek,  mi  emberek  magunkra
reflektálunk. Szívesen formáljuk és alakítjuk az életünket,  de nem mindegy,  hogy milyen
mérce szerint! József Attila azt mondja: A mindenséggel mérd magad! 

Jézus Krisztus azt mondja:
„Legyetek tökéletesek, mint a ti mennyei Atyátok tökéletes!”
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József  Attila  megfogalmazása  barátságosabb,  emberi  fülünk  szívesen  hallja.  Jézus
megfogalmazása radikális! Az ember talán meg is retten egy pillanatra, hogyan lehet az ember
számára mérce az Isten? Pedig vagy ehhez az Istenhez mérjük magunkat, vagy nem tudunk
mit kezdeni egymással, az emberi kapcsolatainkkal!

Istenhez mérjük magunkat,
aki jó, aki jót tesz, aki jóindulatú, aki nagylelkű!

Isten az a valaki, aki Szent Isten! Mindenszentek ünnepén hangozzon el ez is! A Szent Isten
az a valaki, aki gyógyító módon beleszól, beavatkozik a világ történetébe és a mi emberi
életünkbe!  A szentek azok, akik Istennek ezt  a sajátos tettét,  ezt  a  gyógyító magatartását
fölismerték!  Ilyen lelkülettel  élik a mindennapjaikat!  Ilyen lelkülettel  tartoznak egymással
össze!  A  kapcsolataink  egymás  számára  vagy  gyógyítóak,  vagy  egyszerűen  kifosztjuk
egymást.  A szentek  azok,  akik  helyreállítják  a  világ  rendjét!  A megváltás,  Istennek ez  a
gyógyító beavatkozása azt jelenti: 

Isten Jézus Krisztus által helyreállítja a rendet,
aki megjelenik, körüljár és mindenütt jót tesz!

Helyreáll a világ rendje, ha egymással és egymásnak jót teszünk!

Ezáltal egymás életét gazdagítjuk!
Ezáltal egymás életének értelmet adunk, 
mert az a másik ember arra vár, hogy igazoljuk!
A másik embert csak azáltal tudjuk igazolni, 
hogy érte áldozatot hozunk! 
Érte valamiről lemondunk, az ő érdekében 
megharcoljuk a magunk belső harcát!

A nagy megpróbáltatásból jöttek, hallottuk a szentírási részt!

Megharcoljuk a maguk belső harcát, hogy azokkal az értékekkel egymást megajándékozzuk,
amik föltámadnak, amik kibontakoznak ennek a harcnak nyomán! Ez a modell! A szenteknek
ez az útja! A fejetetejére állított világot talpra állítják! Aki nem így gondolkodik, annak az
élete olyan, mint egy lefordított fáklya. 

A szentek világítanak, mint a fáklya!

A szentek olyan észrevétlenek, mint a só! 
„Ti vagytok a föld sója!” – mondja Jézus!
Olyan hívogató az életük példája, mint a fény!
„Ti vagytok a világ világossága!” – mondja Jézus! 

Egyikből se kell sok, de egy picinyke kell, hogy legyen 
mindegyikünk életében! 
Akkor közünk van egymáshoz, 
akkor bennünk is megelevenedik 
a szentek példája, a szentek magatartása! 

A csipetnyi só elég ahhoz, hogy élvezhessük az ételt!
A picinyke fény elég ahhoz, hogy eligazodjunk, akár mekkora is a sötétség!
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Ilyen  egyszerű  ennek  a  mai  napnak  az  üzenete.  Mi  emberek  sajnos  nagyon  sokszor  túl
komplikáljuk az életünket. Emberi kapcsolatainkat helytelenül értelmezzük és értékeljük. 

Az ember mércéje az Isten!

Azt hallottuk, hogy akik a nagy megpróbáltatásból jöttek, 
fehérre mosták ruhájukat a Bárány vérében! 
Azt hallottuk, hogy bennük él az Isten! 

Mindannyian az Isten képére, hasonlatosságára teremtettünk! Egyetlen dolgunk van, hogy ez
az istenképiség megjelenjen ebben a világban! Egyetlen dolgunk van, hogy az isteni értékek a
gondolkodásunkban, magatartásunkban, cselekedeteinkben jelenvalókká legyenek! 

Erre vágyakozik a világ! 
Erre vágyakozunk mi emberek: 
a megértésre, nagylelkűségre, türelemre, jóakaratra, megbocsátásra, 
ezekre az isteni megnyilatkozásokra! 

Lehetséges mindez, csak nem szabad megfeledkezni arról, hogy
a mérce az Isten!

+  A M E N  +

Könyörögjünk
Mindenható Istenünk, a te végtelen szentségedet csodáljuk és tiszteljük minden szentedben.
Add kegyelmedet, hogy szentté legyünk szereteted teljességében és innét a földi zarándokok
asztalától eljussunk a mennyei haza lakomájára, Krisztus, a mi Urunk által!   

+  A M E N  +

Megemlékezés a halottainkról

Kedves Testvérek!
Most a halottainkra emlékezünk. A temetőben bizonyára mindegyikünk gondolt arra, hogy
egy kapu bezárult! Akikre emlékezünk ezekben a napokban, azok elmentek! Az élet hitünk
szerint az Isten kebelén forrásozik, amit az Isten szeretete éltet! Ha ez elapad, az élet elfogy és
ahogy megtapasztalja mindegyikünk, egy útnak vége van. Itt a templomban ugyancsak egy
kapura  gondolunk,  amely  kinyílik  ennek  a  húsvéti  gyertyának  a  fényénél,  amely  húsvéti
gyertya Krisztus jelképe! 

Krisztus jelképe ez a húsvéti gyertya, aki egy új kaput nyit,
mert szeretete legyőzte a halált!

Ma, amikor a halottainkra gondolunk, 
akkor a hangsúlyt ide szeretnénk tenni! 
Igen, valami végérvényesen becsukódik!

Ugyanakkor egy kapu meg kinyílik 
Krisztus igazsága szerint örökérvényűen,

mert a szeretet erősebb, mint a halál!
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Földi életünk során e felé a kapu felé megyünk! Ebben a hitben tartozunk egymással össze!
Mindenképpen ezt szeretném hangsúlyozni, mert ez ad életünknek értelmet, hogy mi társas
lények vagyunk, közösségi lények vagyunk! Akkor élünk értelmes életet, ha ez a közösség
megvalósul! 

Mekkora erők szabadulhattak föl Jézusban,
aki kinyitotta szívét, aki legyőzte e világ erőit,

mert a szeretet mindennél hatalmasabb!

Jézus azt akarja, hogy valamiképpen a szeretet erejének a birtokában legyünk! Valójában az
egész életutunk e felé a kapu felé vezet, jó esetben! Ez azt jelenti, hogy az ember élete során
nap mint nap meghal és nap mint nap életre támad! 

Az ember meghal önmagának, 
amikor legyőzi önző természetét csak azért, 
hogy a másiknak meg tudja mutatni, hogy érte él!
Az életnek igen nagy ára van!

Az élet kapuját csak azok tudják kinyitni,
akik ezt a lelki harcot megvívják és győznek!

Győznek kicsinyes, korlátok közé szorított, gyenge emberi akaratukon! Itt a húsvéti gyertya
fényénél, amikor a szeretteinkre gondolunk, akkor ezt abban a hitben tesszük, hogy számukra
megnyílt az élet kapuja! Tolsztoj sokat elmélkedett ezen a kérdésen. Azt mondja:

Legyetek egyszerűen önzetlenül jók
és kinyílik számotokra az élet kapuja!

Ha valamikor, akkor ma erre különösképpen is gondoljunk! Ilyen hittel tekintünk vissza a
szeretteinkkel tett közös útra! Sok-sok jó példájuk nekünk is bátorítást, erőt adhat! 

Legfőképpen bátorít bennünket Krisztus,
aki önzetlenül értünk élt!

Ez az élet nyitja!
Ez a kapu nyitogatója!

Közös imádsággal könyörgünk a mennyei Atyához
a szenvedő Egyház tagjaiért, szeretteinkért!

Mi Atyánk…

+  Á L D Á S  +
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